习近平会见国际奥委会主席巴赫

席习近平25日下午在北京钓鱼台国 宾馆会见国际奥委会主席巴赫。

习近平表示,今天是中国农历 小年,过几天就要过大年。欢迎你 今年跟我们一起过年。

习近平指出,经过6年多筹办, 北京冬奥会各项准备工作已经就 绪,即将如期如约顺利举办。我们 将兑现承诺,向世界呈现一届简约、 安全、精彩的奥运盛会。这是新冠 肺炎疫情发生以来首次如期举办的 全球综合性体育盛会,是对"更快、 更高、更强——更团结"奥林匹克新 格言的成功实践。

习近平指出,中国举办北京冬奥 会不仅得到中国人民的支持,也得到 国际社会的支持。本届冬奥会有约 90个国家和地区近3000名运动员参

新华社北京1月25日电 国家主 加,是设项和产生金牌最多的一届冬 作用。奥林匹克运动倡导的"更团 奥会,给更多运动员在这里实现他们 的梦想提供了机会。我们以运动员 为中心,尽一切努力做好场馆设施等 硬件、软件保障,做好全方位服务。 我们完全有信心保障参赛及相关人 员、中国人民的健康安全。

> 习近平强调,早在申办时,我就 提出,中国这次办奥的最大目的,就 是带动3亿人参与冰雪运动。经过 不懈努力,这一愿景已经成功实 现。"冰天雪地也是金山银山",北京 冬奥会的举办还带动了中国冰雪体 育产业、冰雪经济的发展。中国先 后举办2008年北京奥运会、2014年 南京青奥会和2022年北京冬奥会,激 发了中国民众对奥林匹克运动的热 情,推动了中国体育事业发展,对在 全球传播奥林匹克精神发挥了重要

结"正是当今时代最需要的。世界各 国与其在190多条小船上,不如同在 一条大船上,共同拥有更美好未来, 所以我们提出了"一起向未来"的北 京冬奥会口号。中方将为奥林匹克 运动和推动构建人类命运共同体作 出新的更大贡献。我期待同你共同 见证北京冬奥会开幕的重要时刻。

巴赫首先用中文祝贺中国人民 新春快乐、虎年吉祥! 巴赫表示,在 中方相关部门和中国人民共同努力 下,北京冬奥会各项筹备工作十分 出色顺利,场馆之精彩、防疫措施之 周全、可持续运营理念之先进令人 赞叹。我们赞赏中国的效率、决心 和活力!感谢中方对于国际奥委 会、各国运动员提供的热情款待和 周到安排,相信中方采取的有力措

施,将确保本届冬奥会的安全、顺 利、成功举行,让世界各国运动员共 聚北京,共襄盛举! 我们对此抱有 充分信心! 中国实现了超过3亿人 从事冰雪运动目标,这是前所未见 的伟大成就,将成为本届冬奥会向 中国人民和国际奥林匹克运动作出 的重大贡献,也将从此开启全球冰 雪运动的新时代。此次一些国家首 次派团出席冬奥会,充分表明北京 冬奥会得到了国际社会的广泛支 持,国际社会也普遍反对将体育政 治化。希望虎年不仅成为勇气之 年、力量之年,也成为中国人民健康 幸福之年! 北京冬奥会将成为世界 送给中国人民最好的虎年礼物!祝 愿世界更加团结!

丁薛祥、杨洁篪、蔡奇、王毅参

"十四五"时期我国将推进公共法律服务实体平台有效覆盖

新华社北京1月25日电 司法部 日前发布《全国公共法律服务体系 建设规划(2021-2025年)》,明确 "十四五"时期,我国将推进公共法 律服务实体平台有效覆盖,建成覆 盖全业务、全时空的法律服务网络。

根据规划,"十四五"时期,县级 公共法律服务中心、乡镇公共法律 服务工作站全面建成,管理体制机

制健全完善,法律援助、法律咨询、 法治宣传、人民调解等功能充分发 挥,村(社区)公共法律服务室与村 (居)法律顾问工作有效衔接。因地 制宜、规范推进省级、市级公共法律 服务中心建设。推动乡镇(街道)公 共法律服务实体平台与司法所一体 规划、一体建设、资源共享。

此外,将优化升级公共法律服务 热线和网络平台。推动"12348"公共 法律服务热线与"12345"政务服务热

线归并整合,建立完善转接机制,优化 座席设置,按照统一标准提供"7×24 小时"服务。完善法律服务网在线办 式,促进优质资源向欠发达地区辐射。 事功能,实现"一网通办"等。

在推进公共法律服务均衡发展 方面,将通过选派志愿律师到无律师 县、鼓励支持其他地区律师事务所与 无律师县结对帮扶等方式,确保法律 服务县域全覆盖。因地制宜发展基 层法律服务工作者队伍,有效补充律 师资源不足地区的法律服务力量。的现代公共法律服务体系。

实施"云公共法律服务中心"建设项 目,运用网络服务、远程视频服务模

规划强调,要紧紧围绕人民群 众日益增长的法律服务需求,加快 建设完备的法律服务体系,加快构 建覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的 现代公共法律服务体系。到2035 年,基本形成与法治国家、法治政 府、法治社会基本建成目标相适应



民俗"云村晚" 文化年味浓

1月25日,在渔山村文化礼堂 的"云村晚"活动现场拍摄的茶艺

当日,浙江省杭州市富阳区渔 山乡和里山镇共同举办的2022农 村文化礼堂新春民俗活动暨美丽 乡村"云村晚"直播在渔山乡渔山 村文化礼堂举行。活动现场进行 了歌舞、戏曲等文艺演出,还有写 春联、包饺子等民俗展示,为当地 村民提供传统文化盛宴。本次"云 村晚"活动通过网络视频直播,让 留在外地过年的富阳人和留在富 阳过年的外来务工人员"在线"感 受浓浓的年味。

■ 摄影 新华社记者 徐昱

<<!><!<!><!<!><!<!><!<!><!<!><!</!><!><!<!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!><!</!><!>< 和短期目标的关系。既要立足当 下,一步一个脚印解决具体问题,积 小胜为大胜;又要放眼长远,克服急 功近利、急于求成的思想,把握好降 碳的节奏和力度,实事求是、循序渐 进、持续发力。四是政府和市场的 关系。要坚持两手发力,推动有为 政府和有效市场更好结合,建立健 全"双碳"工作激励约束机制。

必须坚持全国统筹、节约优先、双轮 动"。要夯实国内能源生产基础,保 驱动、内外畅通、防范风险的原则, 障煤炭供应安全,保持原油、天然气 更好发挥我国制度优势、资源条件、 产能稳定增长,加强煤气油储备能 技术潜力、市场活力,加快形成节约 资源和保护环境的产业结构、生产 方式、生活方式、空间格局。第一, 发展放在更加突出的位置,积极有 力。要倡导简约适度、绿色低碳、文 加强统筹协调。要把"双碳"工作纳 序发展光能源、硅能源、氢能源、可 明健康的生活方式,引导绿色低碳 人生态文明建设整体布局和经济社 再生能源。要推动能源技术与现代 消费,鼓励绿色出行,开展绿色低碳 会发展全局,坚持降碳、减污、扩绿、 信息、新材料和先进制造技术深度 社会行动示范创建,增强全民节约 增长协同推进,加快制定出台相关 融合,探索能源生产和消费新模 意识、生态环保意识。第四,加快绿 规划、实施方案和保障措施,组织实 式。要加快发展有规模有效益的风 色低碳科技革命。要狠抓绿色低碳 施好"碳达峰十大行动",加强政策 能、太阳能、生物质能、地热能、海洋 技术攻关,加快先进适用技术研发 衔接。各地区各部门要有全局观 能、氢能等新能源,统筹水电开发和 和推广应用。要建立完善绿色低碳 念,科学把握碳达峰节奏,明确责任 生态保护,积极安全有序发展核 技术评估、交易体系,加快创新成果 主体、工作任务、完成时间,稳妥有 电。第三,推进产业优化升级。要 转化。要创新人才培养模式,鼓励 序推进。第二,推动能源革命。要 紧紧抓住新一轮科技革命和产业变 高等学校加快相关学科建设。第 立足我国能源资源禀赋,坚持先立 革的机遇,推动互联网、大数据、人 五,完善绿色低碳政策体系。要进 碳发展的本领。

必须建立在新能源安全可靠的替代 兴技术与绿色低碳产业深度融合, 基础上。要加大力度规划建设以大 型风光电基地为基础、以其周边清 洁高效先进节能的煤电为支撑、以 稳定安全可靠的特高压输变电线路 为载体的新能源供给消纳体系。要 坚决控制化石能源消费,尤其是严 格合理控制煤炭消费增长,有序减 量替代,大力推动煤电节能降碳改 习近平指出,推进"双碳"工作,造、灵活性改造、供热改造"三改联 力建设,推进先进储能技术规模化 林田湖草沙一体化保护和系统治 应用。要把促进新能源和清洁能源 理,巩固和提升生态系统碳汇能

三是长远目标 后破、通盘谋划,传统能源逐步退出 工智能、第五代移动通信(5G)等新 建设绿色制造体系和服务体系,提 高绿色低碳产业在经济总量中的比 重。要严把新上项目的碳排放关, 坚决遏制高耗能、高排放、低水平项 目盲目发展。要下大气力推动钢 铁、有色、石化、化工、建材等传统产 业优化升级,加快工业领域低碳工 艺革新和数字化转型。要加大垃圾 资源化利用力度,大力发展循环经 济,减少能源资源浪费。要统筹推 进低碳交通体系建设,提升城乡建 设绿色低碳发展质量。要推进山水

一步完善能耗"双控"制度,新增可 再生能源和原料用能不纳入能源消 费总量控制。要健全"双碳"标准, 构建统一规范的碳排放统计核算体 系,推动能源"双控"向碳排放总量和 强度"双控"转变。要健全法律法规, 完善财税、价格、投资、金融政策。要 充分发挥市场机制作用,完善碳定价 机制,加强碳排放权交易、用能权交 易、电力交易衔接协调。第六,积极 参与和引领全球气候治理。要秉持 人类命运共同体理念,以更加积极姿 态参与全球气候谈判议程和国际规 则制定,推动构建公平合理、合作共 赢的全球气候治理体系。

习近平强调,要加强党对"双 碳"工作的领导,加强统筹协调,严 格监督考核,推动形成工作合力。 要实行党政同责,压实各方责任,将 "双碳"工作相关指标纳入各地区经 济社会发展综合评价体系,增加考 核权重,加强指标约束。各级领导 干部要加强对"双碳"基础知识、实 现路径和工作要求的学习,做到真 学、真懂、真会、真用。要把"双碳" 工作作为干部教育培训体系重要内 容,增强各级领导干部推动绿色低

我国首个大型页岩气田投用新井 力保居民过"暖年"

■ 记者 周凯

新华社重庆1月25日电 记者从中 国石油化工集团有限公司江汉油田涪 陵页岩气田获悉,为保障春节期间用 气需求,该气田近期投用4口新井,日 供气量增加18万立方米,目前整个气 田日产量近2000万立方米,可满足约 4000万户家庭日用气需求。

涪陵页岩气田位于重庆市涪陵 区,是我国川气东送管道重要气源之 一。作为我国首个进入商业开发的大

型页岩气田,2012年12月开始建设, 2014年3月进入商业开发,为我国长 江经济带沿线70多个城市送去绿色 清洁能源。

据悉,在春节用气高峰到来之际, 涪陵页岩气田成立了保供领导小组, 一方面提高老井产量、加快产能建设 速度,实施气井解堵、清管作业等防护 性措施;一方面强化产销衔接,明确下 游用户用气规模,利用 CNG 槽车。 LNG槽车等增加保供点,全力保障居 民用户过"暖年"。

小年来了, 你准备好迎接春节了吗?

新华社天津1月25日电 "二十 三,糖瓜粘;二十四,扫房子",25日是 农历腊月二十三,我国北方过小年,南 方则错后一天在腊月二十四过小年。 民俗专家表示,小年是过大年的重要 开端,是春节的序曲,无论是哪天过小 年,不论习俗有何差异,人们辞旧迎新 的美好愿望都是一致的,迎祥纳福的 美好期盼都是一样的。

为什么南方、北方不是同一天过 小年呢? 天津市民俗专家、专栏作家由 国庆解释说,中国古人过小年有"官三、 民四、船五"之说,也就是官家腊月二十 三过小年,百姓腊月二十四过小年,水 上人家、渔家等则是腊月二十五过小 年。之所以这么划分,是因为宋代之前 北方多为政治中心,受官方文化影响 深,所以人们过小年选在腊月二十三; 相反,南方远离政治中心,小年则为腊 月二十四。另外,鄱阳湖沿岸等地保有 旧船家习俗,小年选在腊月二十五过。

"南北民众非同日过小年,这与当 地的历史人文息息相关,这也反映了 中国民俗生活多元、丰富的特点。"由

过小年,不论南北,普遍的习俗是 祭灶神和扫房子。由于和天上的灶神 扯上了关系,小年也因此有了神秘韵 味和传奇色彩。

由国庆介绍说,灶神,人们也称其 为"司命菩萨"或"灶君司命",民间传 说灶神原本是天上的一个星宿,因犯 了过错而被玉皇大帝贬到人间,管理 各家的灶火,同时有保佑、监察的职 责。他奉命监察人间善恶,于每年腊 月二十三或腊月二十四回到天上向玉 皇大帝汇报人间情况,玉皇大帝据灶 神所言施以善奖恶罚。因此,人们在 祭灶时往往在灶神像前摆上各种供品 来"贿赂"他,让其"上天言好事"。

在北方,有许多地方讲究用糖瓜 来祭灶。糖瓜用麦芽糖所制,又甜又 粘,意在让灶神多说"甜言蜜语",或俗 信这糖可以粘住灶神的嘴,以免他说 家里的坏话。其实,糖瓜最后都成了 小孩嘴里的美味。

"旧时,人们为了祈福求顺,还会在 灶神像两边贴'上天言好事,下界保平 安'或'上天言好事,回宫降吉祥'之类的 对联,横批是'一家之主',小年因此也称 为'祭灶节'。但随着时代的发展和生活 方式的变化,尤其是生活在大都市里的 现代人,烹饪、餐食生活大为改变,甚至 已无灶台,也无法像老辈人那样祭灶,相 关民俗自然而然渐行渐远,但我们对辞 旧迎新的憧憬,对美好生活的期盼等,在 有条件的情况下仍需要一定的仪式感来 彰显、来传承、来守护。"由国庆说。

祭灶后,人们开始扫房子做卫生。 北方称"除尘",南方叫"掸尘",人们各 种洗刷和淘洗,意在把"穷运晦气"统 统扫出门,干干净净、清清爽爽地迎接 农历新年的到来。

由国庆说,旧时,小年这一天,家家 户户要打扫卫生,让家里焕然一新。时 至今日,年前大搞卫生已不限于小年这 天,农历腊八一过,有的人家就开始扫 房子了,有的人将家里的玻璃擦拭一新 后贴上吊钱儿、福字、窗花等,然后在 "爆竹声中"期待新年的到来。

除了祭灶神和扫房子外,过小年 南北习俗还有其他一些不同。比如, 北方有剪窗花、吃饺子等习俗,而南方 则有写春联、吃年糕等习俗。

"尽管南北习俗不尽相同,但都是 中国老百姓迎接新春的重要仪式,也 蕴含着人们对新年美好生活的憧憬和 祝愿。"由国庆说。

过年怎样吃才健康? 春节饮食指南请收好(下)

食物要热透,避免半生不熟

生活中,很多食材中都含有天然 的毒素,在一些肉类食物中,也不乏有 寄生虫和病菌。过节食材丰富,卫生 安全方面也尤其要注意。

以肉类为例,如果烹调温度达不 到100摄氏度,就不能杀死肉类食物 上的寄生虫和病菌。此外,食品加热 不透,寄生虫也能存活。如人们吃涮 火锅、海鲜、烧烤等,最容易使食物处 于半生不熟的状态,这时寄生虫卵最 为活跃,食用后被感染的几率很高。

烹制不熟的扁豆、加热不透的豆浆 都有毒素存在,食用后都可能会导致中 斤体重是常见的问题之一。春节期间 毒。最常见的大豆,很多人都不知道大 豆含有一定的毒素,记住大豆要煮熟后 增加热量消耗。同时,建议养成每天 才能食用,尤其是打的豆浆,一定要在 监测体重的习惯。 打好后,在倒入小锅中小火炖一会儿, 以防止饮用不熟的豆浆引起食物中毒。

另外,土豆中很多部位也都或多 或少含有毒素,因此一定要做熟了吃, 只有这样土豆中的毒素才能降到最

低。尤其是发了芽的土豆,一定要把 发芽的地方给削去后再吃。

另外,过年少不了饮酒,而一些药 物跟酒精是"冤家",如头孢、甲硝唑、 替硝唑、奥硝唑、呋喃唑酮、酮康唑等, 在以上药物服用期间,应尽量避免饮 酒。患有心脑血管疾病的患者尤其需 要提高警惕,一旦发生紧急状况,应立 马停药,并到医院就诊。

注意增加运动量

节假日活动量比上班时要少,睡 个懒觉,久坐玩手机,几天假期又长几 可适当进行户外运动,如爬山、打球等



明

冯毅轩,出生医学证明遗失,编号:R 340446118,声明作废。

谢泽豪,出生医学证明遗失,编号:M 340141863,声明作废。

经智茹,出生医学证明遗失,编号:V 340247845,声明作废。

王诚俊,出生医学证明遗失,编号:J 340931313,声明作废。

余翔,出生医学证明编号:L340755941,因登记信息变更,特登报声明

原出生医学证明作废。

谢保华,就业失业证遗失,编号:3406010012006308,声明作废。

葛雨龙遗失道路运输从业资格证,声明作废。

淮北市计划塑钢加工部公章遗失,声明作废。

淮北市计划塑钢加工部经营者黄传芳印鉴章遗失,声明作废。

2801室购房发票,编号:23716993,金额:240103元,声明作废。

张强遗失淮北相湖投资有限责任公司翰林学府11#2403室购房发票, 编号:00012251,金额:107066元,声明作废。

周小龙、孙晓凤遗失淮北相湖投资有限责任公司翰林学府3#1302室购 房发票,编号:16080595,金额:80000元,声明作废。

熊凯遗失淮北金科房地产开发有限公司淮海御府9#1902室购房发票, 郑玉振、刘影遗失淮北新城亿轩房地产开发有限公司吾悦广场24# 编号:13579831,金额:490000元,声明作废。